

ЗНАЙ НАШИХ!

«КЭС-БАСКЕТ» ЗАЖИГАЕТ ЗВЁЗДЫ



На этой неделе в МБОУ «СОШ №7» чествовали команду девушек, ставшую победителем областного чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-баскет». Финал соревнований состоялся 2 февраля в томском спорткомплексе «Юпитер». Победители районного этапа – баскетболистки из седьмой школы – заняли в нем первое место. Состав: капитан команды Надежда Риттер, Дарья Злодеева, Екатерина Огородова, Елизавета Сельчихина, Анастасия Мартыненко, Елена Сенченко и Анастасия Аверина.

Участие в решающих играх «КЭС-баскет» приняли четыре команды девушек: школьницы из Колпашева, Зонального, Северска и Белого Яра. обыграв в полуфинале северских спортсменок с преимуществом в 25 очков, наши де-

вушки в финале встретились с командой школы п. Зональный. И здесь они не оставили соперницам шансов на победу – итоговый счет 66:33.

Победительницам достались грамоты, медали, кубок и комплект баскетбольной формы. В единственной номинации турнира – «Самый ценный игрок» – победила Даша Злодеева. Грамоты и медали получили также учитель физической культуры СОШ №7 М. А. Кочетова и представитель команды, директор ДЮСШ Г. В. Злодеева. Заметим, что на протяжении нескольких лет все участницы команды школы №7, победившие на областном этапе «КЭС-баскет», занимаются в спортивной школе под руководством тренера С. В. Паневинной.

Именно финальная игра стала причиной, по которой 2 февраля

на 45 минут задержался вечерний рейс автобуса фирмы «Транзит-Сервис» из Томска в Колпашево. Команда и тренеры выражают благодарность водителю и пассажирам автобуса за понимание и терпение. Тем более что ожидание для колпашевцев не было напрасным – спортсменки победили.

Остается добавить, что нашим юношам (также из СОШ №7) повезло меньше. На окружных соревнованиях парни уступили в решающей игре всего 1 очко, и участницей финала стала команда из Белого Яра.

В любом случае, впереди у наших спортсменов еще немало серьезных турниров. В марте будем ждать хороших новостей из Барнаула, где с 9 по 13 число пройдет региональный этап «КЭС-баскет».

Л. ВЛАДИМИРОВА.

СОЦИАЛЬНОЙ ВАЖНОСТИ

МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА

С 1 января 2014 года у жителей Томской области, имеющих сертификат на материнский (семейный) капитал (МСК), возрастут средства, которые можно использовать на погашение ипотечных банковских кредитов, направить на улучшение жилищных условий, на образование детей либо отложить на будущую пенсию. Размер МСК с начала 2014 года проиндексирован на 5% и составляет **429 408 рублей 50 копеек**.

В Колпашевском районе, начиная с 2007 года, когда Закон о дополнительной поддержке семей с детьми вступил в силу, выдано более 2 тыс. сертификатов на ма-

теринский капитал, в том числе свыше 316 только за прошедший год. Полностью средствами сертификата распорядилась 941 семья.

Более 750 семей нашего района частично или полностью погасили ипотечные и жилищные кредиты с помощью средств МСК на сумму более 260 млн руб. Погашение жилищных кредитов и займов по-прежнему остается наиболее популярным направлением использования МСК. Напомним, на данный вид расходов можно направить средства капитала, не дожидаясь, когда второму или последующему ребенку исполнится три года.

Кроме того, на улучшение жилищных условий (покупка, строительство, реконструкция жилья) направили средства капитала 560 семей на сумму 182 млн руб., на получение детьми образования – 63 семьи на сумму 1,8 млн руб.

Обращаем внимание, что в соответствии с действующим Федеральным законодательством для получения МСК необходимо, чтобы ребенок, который дает право на сертификат, родился или был усыновлен до 31 декабря 2016 года.

Т. КРАСНОСЛОБОДЦЕВА,
руководитель Клиентской службы УПФР в Колпашевском районе.

ЧТО БЫЛО — ТО БЫЛО...

8 февраля 1724 г. по повелению императора Петра I Указом Правительствующего сената была учреждена Российская академия наук.
8 февраля 1919 г. СНК РСФСР опубликовал Декрет «О введении счета времени по международной системе».
9 февраля 1904 г. начало русско-японской войны: состоялось легендарное сражение крейсера «Варяг» с японской эскадрой.
9 февраля 1964 г. завершились IX зимние Олимпийские игры. В медальном зачете лучшими стали спортсмены СССР.
10 февраля 1994 г. Абхазия провозгласила полную самостоятельность от Грузии.

РЫБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

В КОЛПАШЕВЕ ПОЯВИТСЯ РЫБОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ ЗАВОД

Как сообщают областные СМИ, уже в ближайшее время томичи смогут купить рыбные консервы местного производства. Новый рыбоперерабатывающий завод должен появиться в Колпашеве к концу февраля. В настоящее время идет процесс оформления документов. Помимо консервов, на заводе будут выпускать пресервы, копченую, вяленую и свежемороженую рыбу.

По словам начальника областного Комитета рыбного хозяйства В. Сиротина, один из предпринимателей Колпашевского района решил расширить производство по

переработке рыбы на бывшей территории местного рыбозавода. Дополнительно ООО «Колпашевский рыбозавод» будет заниматься рыбодобычей.

Добавим, что до конца года на прилавках томских магазинов появится продукция трех рыбоперерабатывающих предприятий области: Колпашевского, Асиновского и Парabelьского рыбозаводов. Всего же на развитие рыбного хозяйства Томской области в 2014 году будет потрачено порядка 65 миллионов рублей.

Соб. инф.

ОБРАЗОВАНИЕ

КИНО ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

В феврале учащиеся школ Асины, Зырянского, Мельникова, Коженикова, Кривошеина, Парabelи, Молчанова и Колпашева смогут увидеть фильм «365 дней в Томской области». Начальник Департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Александр Адам назвал его «фильмом доброты», задача которого – обратить внимание жителей на красоту нашей природы. Фильм должен помочь в воспитании любви к малой родине и чувства патриотизма.

40-минутная кинолента с удивительной лиричностью рассказы-

вает о животном мире и «чудесах» природы Томской области, о местных народных промыслах – охоте, рыбалке и сборе дикорастущих растений и грибов. В фильме представлены сезонные особенности всех времен года, а его героями стали егеря и охотоведы, люди, живущие тайгой.

Фильм снят студией «Крупным планом» телекомпании ТВ2 в 2013 году по заказу Департамента природных ресурсов и областного Комитета охраны окружающей среды.

Л. ЧИРТКОВА.

АФИША

КУДА СХОДИТЬ В ФЕВРАЛЕ? ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ МБУ «ЦКД»

9 февраля

ГДК: районный конкурс «Муза, опаленная войной». Начало – в 12 часов.

ДК «Рыбник»: игровая программа для детей «В гостях у Забавушки». Начало – в 13 часов.

ДК «Лесопильщик»: развлекательная программа для старшего поколения «Праздник круглого пирога». Начало – в 14 часов.

14 февраля

ДК «Рыбник»: тематический вечер ко Дню Святого Валентина «Узы любви». Начало – в 20 часов.

ДК «Лесопильщик»: развлекательная программа для молодежи «Седьмое чувство». Начало – в 18 часов.

15 февраля

ГДК: вечер, посвященный 25-летию вывода войск из Афганистана. Начало – в 13 часов (вход свободный).

16 февраля

Площадка у ДК «Рыбник»: игровая программа «Снежное шоу». Начало – в 13 часов.

ДК «Лесопильщик»: концерт хореографического коллектива «Ра-

дуга» «Танцевальный калейдоскоп». Начало – в 13 часов.

20 февраля

ДК «Рыбник»: концерт к Международному дню родного языка. Начало – в 18 часов.

21 февраля

ДК «Рыбник»: вечер отдыха для старшего поколения «Любови все возрасты покорны». Начало – в 15 часов.

ДК «Лесопильщик»: вечер отдыха для тех, кому за 30 «Защитник Отечества – звание гордое». Начало – в 20 часов.

23 февраля

ГДК: тематический концерт «Праздник настоящих мужчин». Начало – в 14 часов.

ДК «Рыбник»: концерт ко Дню защитника Отечества «Родины сыны». Начало – в 13 часов.

ДК «Лесопильщик»: праздничный концерт «Слава Отечеству». Начало – в 14 часов.

28 февраля

ДК «Рыбник»: театрализованная развлекательная программа «Богатырских мы кровей». Начало – в 20 часов.

В программе мероприятий возможны изменения.

ПРАВОПОРЯДОК

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ ПОЛИЦИИ

С целью выявления фактов неправомерных действий сотрудников полиции, а также фактов неприятия заявлений и сообщений граждан о совершенных в отношении них преступлениях 12 февраля с 17 до 19 часов проводится прямая линия с начальником МО МВД России по Томской области «Колпашевский» Андреем Адольфовичем ШАРИНСКИМ. Тел. 5-21-46.

ОБРАЗОВАНИЕ

Я – ГРАЖДАНИН!

В рамках работы методической мастерской «Информатизация в образовательном процессе» педагоги МБОУ «Новоселовская СОШ» провели для обучающихся начальных классов научно-практическую конференцию «Я – Гражданин». Раскрыть предложенную тему можно было по разным направлениям, ведь быть гражданином – значит не только соблюдать свои обязанности и отстаивать права. Тематика выступления ребят была представлена по трем направлениям: социальное, естественно-научное и экологическое.

Ученики четвертого класса (руководитель – учитель начальных классов Л. В. Бурьндина) выступили с проектом «Наши права». Они рассказали о Конституции Российской Федерации, Конвенции ООН о правах ребенка и о статьях, регламентирующих права детей. Для выступления ребята подготовили презентацию с фотографиями и рисунками, выучили стихотворения. Выступление школьников высоко оценили все участники конференции.

Большой интерес вызвало выступление ученицы 3 класса Дарьи Никитенко (руководитель – учитель начальных классов О. А. Галимзянова). Она представила проект «Кто живет под водой». Красочная презентация и увлекательное путешествие в подводный мир никого не оставили равнодушными. Внимательно изучив статьи в интернете, в различных энциклопедиях, Даша познакомила всех с условиями жизни и при-



способлениями живых организмов к жизни под водой, сделала вывод о многообразии обитателей подводного мира.

Исследовательский проект «Почему белка не спит зимой» представила ученица 3 класса Елизавета Артамонова (руководитель О. А. Галимзянова). На протяжении целого месяца Лиза занималась этой работой: наблюдения, опросы, поиск информации, сравнение образа жизни зимующих животных нашей местности. Диана Панова рассказала о животных, которые живут у нее дома, в проекте «Мой домашний зоопарк» и вручила всем участникам конференции памятки начинающим владельцам домашних питомцев. А самые юные ученики О. Галимзяновой – первоклассники – выполнили и представили познавательный проект «Как помочь птицам зимой». В течение нескольких не-

дель ребята готовили разнообразные кормушки, собирали остатки хлеба, подкармливали птиц крошками, семенами и крупой. Практическая значимость проекта была высоко оценена, а окончить его решено только с наступлением весны.

Еще три представленных проекта были посвящены созданию собственного словаря. Их подготовили руководитель проектов «Мой школьный словарь» учитель русского языка и литературы Н. М. Хрулёва, ее ученики Дарья Никитенко, Елизавета Артамонова и Диана Панова. Девочки рассказали о процессе создания словарика, его разделах, зачитали свои словарные статьи. Кроме того, была подготовлена выставка школьных словариков остальных воспитанников, посещающих внеурочное занятие «Тайны русского языка».

Подводя итоги конференции,



педагоги отметили значимость таких мероприятий для дальнейшей работы по привлечению учащихся к ведению научных исследований, созданию проектных работ и реализации творческих способностей. Работая с различными источниками информации, ребята учатся применять полученные знания в практической

деятельности, творчески подходить к оформлению материалов для презентаций и выступлений. В свою очередь ученики написали отзывы о выступлениях одноклассников. Работы понравились слушателям, и теперь ребята готовятся к следующей конференции.

Л. ПШЕНИЧНИКОВА.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые сотрудники Нарымского отдела ГНУ СибНИИСХиТ Россельхозакадемии!
Поздравляем вас с праздником –
Днем российской науки!

Вы пользуетесь заслуженным авторитетом среди сельскохозяйственных товаропроизводителей нашей страны и стран зарубежья, как коллектив селекционеров, благодаря которому выведены и нашли широкое применение многие сорта сельскохозяйственных культур, который вопреки всем трудностям уверенно смотрит в будущее и продолжает радовать новыми сортами нарымской селекции.

Успехи нарымских селекционеров не случайны: у истоков создания новых сортов стоят те, кто вопреки всем трудностям, не считаясь с личным временем, полностью отдадут себя важному и любимому делу всей своей жизни.

Отрадно видеть, что работа селекционеров Нарымского отдела выходит на качественно новый уровень, создаются сорта, полностью отвечающие всем современным агрономическим требованиям, по всем параметрам удовлетворяющие потребителей.

Уважаемые селекционеры, ветераны НГСС, позвольте поздравить вас с вашим профессиональным праздником, пожелать вам крепкого здоровья, творческого долголетия и всего самого наилучшего!

А. МЕДНЫХ,
глава Колпашевского района.

З. БЫЛИНА,
председатель Думы Колпашевского района.

СОВЕЩАНИЯ

«СИНТЕТИЧЕСКАЯ» ОПАСНОСТЬ

В ходе первого в 2014 году заседания комиссии по профилактике немедицинского употребления наркотиков и их незаконного оборота на территории Колпашевского района ее участники рассмотрели три основных вопроса. О проведении рейдов по обнаружению мест произрастания дикорастущих наркотикосодержащих растений и фактов их незаконного выращивания присутствующим рассказал начальник Колпашевского межрайонного отдела Управления ФСКН по Томской области С. В. Алексеев.

Как сообщил Сергей Владимирович, несколько лет назад крупные очаги конопли находились в Саровском поселении, в Тогуре и на полях бывшего госхоза «Колпашевский». Однако эти земли были перепажаны. В ходе рейдовых мероприятий, проведенных в 2013 году, крупных очагов

произрастания дикорастущей конопли не выявлено. Небольшие очаги обнаружены лишь в частном секторе и на дачных участках, составлено 10 предписаний на их уничтожение. Однако сотрудники МРО настоящей проблемой считают вовсе не дикорастущие наркотикосодержащие растения, а синтетические наркотики. Как ни печально, появились они не только в Томске, но и в районах области. Если за весь прошлый год оперативниками Колпашевского МРО из незаконного оборота было изъято 76 г JWH, то уже в январе 2014-го – 43,3 грамма. А ведь календарный год еще только начался...

Как бы то ни было, законодательство просто не успевает за стремительно пополняющимся списком «дизайнерских» наркотиков: процедура внесения очередного вида «синтетики» в список

запрещенных занимает несколько месяцев, а за это время появляются новые. Человек, у которого было изъято неопределенное наркотическое вещество, может просто уйти от ответственности.

Значительное внимание в своей работе сотрудники Колпашевского отдела ФСКН уделяют профилактике. В образовательных учреждениях Колпашевского района регулярно проводятся встречи с детьми и их родителями. Как это ни печально, в последнее время число наркопреступлений, совершаемых подростками, возросло. Поэтому только профилактическими беседами дело не ограничивается: в декабре прошлого года был составлен первый протокол на официального опекуна ученика Тогурской средней школы, потреблявшего наркотики.

Л. ЧИРКОВА.

ИЗ ПОЧТЫ «СОВЕТСКОГО СЕВЕРА»

ПЕСНЯ ЖИТЬ ПОМОГАЕТ

Русская народная песня! Как она красива и хороша! Она проникает в самую душу человека. Наши предки пели не только в минуты радости, но и в минуты боли, со слезами на глазах. Много русских народных песен было сложено в военные годы, они помогали солдатам в бою. Немало красивых песен сложено о России, о родном крае, о жизни народа в наши дни и такие произведения исполняет народный хор «Сибиринка».

Недавно хор с концертом выехал в с. Озерное. Гостеприимные хозяйки радушно встретили гостей. Хотя на улице был мороз минус 35, зал оказался почти полон. Зрители с большим удовольствием слушали русские народные песни в исполнении хора «Сибиринка». Громкими аплодисментами встре-

чали озеренцы самого юного солиста хора Влада Бубнова. Этот одаренный, талантливый мальчик постоянно участвует в музыкальных конкурсах, смотрах, фестивалях и почти всегда занимает призовые места.

Случайных людей в хоре нет. В нем поют люди с чистой, открытой душой, которые искренне любят народные песни. Некоторые участницы хора поют в нем со дня его основания. Нынче народный хор «Сибиринка» будет отмечать свой 25-летний юбилей. Его руководитель Владимир Петрович Разов очень добрый, тактичный и вежливый человек, прекрасный музыкант. Он умело подбирает репертуар, а для того, чтобы песня прозвучала на сцене, над ней надо много поработать. Только тогда она будет спета красиво и правильно.



Концерты «Сибиринки» – не редкость в нашем городе. Приглашаем колпашевцев: приходите послушать русские народные песни в исполнении этого коллектива. Слушая выступление самоде-

ятельных артистов, вы забудете обо всех невзгодах и неприятностях, у вас поднимется настроение, вы по-настоящему отдохнете душой.

Слушайте и пойте русские на-

родные песни! Ведь песня нам действительно «строить и жить помогает».

Н. КАРБЫШЕВА,
г. Колпашево.

ВЫБОРЫ-2014

Геннадий Давыдович ТИМОФЕЕВ,
кандидат на должность Главы Чажемтовского сельского поселения.

АВТОБИОГРАФИЯ КАНДИДАТА НА ДОЛЖНОСТЬ ГЛАВЫ ЧАЖЕМТОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ТИМОФЕЕВА ГЕННАДИЯ ДАВЫДОВИЧА

Я, Тимофеев Геннадий Давыдович, родился 14.07.1957 г. в деревне Могильный Мыс. Окончил в 1974 году Чажемтовскую среднюю школу и поступил в Томский сельхозтехникум, который окончил в 1977 году, получив специальность техника-механика.

Трудовую деятельность начал в совхозе «Первомайский». Работал механиком, заведующим гаражом, председателем профкома, избирался депутатом Могильномысовского сельского Совета.

В 1988 году был избран председателем Могильномысовского сельского Совета.

В 1995 году поступил заочно в Томский государственный университет на факультет управления, который закончил без отрыва от работы в 1998 году, получив специальность менеджера, специализация – «государственное муниципальное управление».

В 1997 году был назначен управляющим Могильномысовским сельским территориальным управлением, в СТУ работал до 2001 года, после реорганизации уволился в связи с сокращением.

С 2002 года работаю в страховых компаниях. В 2007 году зарегистрировался индивидуальным предпринимателем и работал до ноября 2013 года в торговле.

В настоящее время работаю агентом в страховом обществе ОАО «СОГАЗ» (Страховое общество газовой промышленности).

Женат, имею трех взрослых сыновей, двое живут в Томске, один в Чажемто.

Я, Тимофеев Геннадий Давыдович, кандидат на должность Главы Чажемтовского сельского поселения, всю свою сознательную жизнь проживаю и работаю в селе, работал в совхозе, возглавлял сельскую администрацию в течение 12 лет и знаю, как непросто

живется людям, особенно в небольших деревнях.

Многие программы социально-экономического развития с трудом воплощаются в жизнь, а то и вообще остаются на бумаге.

Маленькие деревни, по-моему, совсем брошены на самовыживание: люди здесь не знают, что такое водопровод, нормальные дороги, про теплоснабжение, газификацию или какое-либо строительство вообще нет речи. А ведь здесь живут в основном люди старшего поколения, которые работали в совхозах, на предприятиях, они поднимали и благоустраивали эти поселки, потеряли здоровье и сейчас как никто нуждаются в заботе и каких-то благах...

В деревнях процветает безработица. Негде работать, приходится ездить на вахты. А между тем в наших деревнях не все потеряно, есть чем заняться, есть ягоды, грибы, бывают хорошие урожаи кедрового ореха, каждый второй мужчина занимается рыбалкой. Только куда эти дары природы сбыть – народ не знает, а власти для этого ничего не делают.

Если раньше в каждом подворье были КРС, свиньи, засаживали по 20–30 соток картофеля, сейчас этого нет. КРС держат единицы, огороды наполовину пустуют – нет смысла. Сбывать урожай и продукцию некуда, а отдавать за бесценок не выгодно.

Поэтому первой задачей Главы муниципального образования как сельского и районного считаю: стремиться к тому, чтобы стать самодостаточными – привлекать инвесторов, вкладывать деньги в производство и в первую очередь – для переработки местного сырья.

Будет налажена эта работа, снизится безработица, появятся деньги в бюджете, улучшится работа по благоустройству, ремонту дорог, жилья и т. д. А как сейчас – на до-



тациях и подкачках – вряд ли что изменится к лучшему.

Первостепенными задачами на уровне сельского поселения считаю:

- газификацию не только Чажемто, но и всех поселков левобережья;
- решение вопроса по обеспечению чистой водой поселков левобережья;
- заниматься ремонтом дорог и их обустройством межпоселенческих и в населенных пунктах;
- асфальтировать дорогу Могильный Мыс–Озерное;
- наладить нормальное автобусное сообщение между деревнями и г. Колпашево, с обустройством станков и приведением в наделе-

жащее санитарное состояние туалетов возле них.

Если придется работать, то выше перечисленные задачи и проблемы буду решать со всей ответственностью. Опыт работы и взаимодействие есть. Приходилось решать вопросы как на районном уровне, так и выше.

В своей работе руководствовался и руководствуюсь принципом: «Поставил цель – добейся ее выполнения!».

При работе с народом: «Не уверен, что сделаешь, – не обещай, пообещай – сделай!».

Приглашаю 2 марта принять активное участие в голосовании.

Выбирайте, вам решать!

Печатная площадь предоставлена кандидату на безвозмездной основе.

МИР ДУШИ

ПРИГЛАШАЕМ В ЗАЛ ДШИ

В истории нашей страны были и есть люди с известными исторически значимыми именами. Своей жизнью, подвигами и непрерываемым авторитетом они оказали такое огромное влияние на духовную жизнь России, что его ощутили на себе не только их ближайшие современники, но и многие поколения потомков.

К таким людям относится Преподобный Сергей Радонежский, имя которого «всегда останется тем прибежищем, на которое опирается душа народа».

Жизнь этого удивительного человека прошла в мрачные годы монголо-татарского ига, когда страх и печаль накрыли Русскую землю. Сам Сергей, как повествует его жизнеописание, «телом стоял в храме, а духом был на поле боя».

Не воин и не правитель, Сергей Радонежский сыграл важную роль в возрождении Руси, в восстановлении веры народа в свои силы. Он почитается как один из величайших святых, как заступник нашей страны, покровитель русского воинства и строитель русской духовной культуры.

В этом году вся прогрессивная общественность отмечает знаменательную дату – 700-летие со дня рождения Сергея Радонежского. Поразительно, что, спустя такой срок, образ его не тускнеет в сердцах народных!

2014-й объявлен Годом Культуры. С осени прошлого года Рериховское общество под руководством Ирины Надёжкиной и зал искусств Центральной библиотеки проводят цикл мероприятий «Вечных истин немеркнущий свет» о жизни и духовных подвигах Благодатного Воспитателя и Заступника Земли Русской.

Дорогие колпашевцы! **9 февраля в 15 часов** приглашаем вас в актовом зале Детской школы искусств на концертно-познавательную программу «**Сокровище сердца русского**», посвященную 700-летию Сергея Радонежского.

**О. ГУЗЕЕВА,
И. НАДЁЖКИНА.**

К 25-ЛЕТИЮ ВЫВОДА ВОЙСК

ИЗ АФГАНИСТАНА

27 апреля 1978 года в Афганистане под руководством группы офицеров – членов Народно-демократической партии Афганистана (НДПА) и организации «Объединенный фронт коммунистов Афганистана» (ОФКА) – произошла, как было объявлено на весь мир, революция. В Афганистане ее назвали Саурской, в СССР – Апрельской. Высшим органом государственной власти был провозглашен Революционный совет, который объявил Афганистан демократической республикой. Ревсовет и правительство страны возглавил Генеральный секретарь ЦК НДПА Нур Мухаммед Тарак, его первым заместителем стал Бабрак Кармаль, Хафизула Амин – первым заместителем премьер-министра и министром иностранных дел.

Непосредственным свидетелем этих событий стал Роберт Николаевич Колесников – наш земляк, ныне живущий в Томске, постоянный автор «Советского Севера». В период с 1976 по 1986 годы он был дважды командирован вместе с семьей в Афганистан в качестве консультанта-терапевта. Кроме основного контракта, работал личным и доверенным врачом Посольства СССР в ДРА, консультируя руководителей страны и членов их семей. Недавно мы опубликовали отрывки из его «Афганского дневника». Сегодня предлагаем вашему вниманию первую часть воспоминаний о револю-

СЕМЬ ДНЕЙ РЕВОЛЮЦИИ. ЧАСТЬ ПЕРВАЯ

ции, которая, собственно, и стала катализатором войны.

Первые сутки астматического состояния после Апрельской революции прошли, и наступило более ровное дыхание. Измученные бессонной ночью лица и тихий голос не позволяли высказать мысль, что «все хорошо, будем жить». Только к обеду стали встречаться отдельные пары специалистов на площадке перед нашим зданием и обмениваться ночными страхами. Инструкция руководителя контракта Шиповалова была предельно коротка и ясна: «Сидеть и не высываться». Голова у всех одна, и рисковать ею никто не хотел. Теперь темнота не радовала – теперь темнота пугала.

Не успело солнце спрятать свои лучи за горы, окружающие город Кабул, как послышались отдаленные, а затем быстро приближающиеся разрывы снарядов. Глухой мощный взрыв около королевского дворца вызвал пожар. Началась автоматная перестрелка. Чья власть наступит утром, никто не мог предсказать. С ребячьим писком между домами рванула мина. Дочь, которой недавно исполнилось два года, ничего не поняла, сын смотрел на нас, но вопросов не задавал. Жена ждала моей реакции. Для

меня было главным – не напугать детей и принять правильное решение. Решили перебазироваться в противоположную сторону квартиры, забаррикадировав окно двумя спальными матрасами, на случай прямого попадания в окно. Больше под рукой ничего не было. Сначала приготовил кухонный нож, но затем понял, что это может стать роковой ошибкой. Если есть на свете Бог, он поможет. Взял свой медицинский халат и повесил в коридоре около входной двери, где, по моим расчетам, мог оказаться первый ворвавшийся мусульманин. Если убивают врача – Бог не поможет.

Сдвинули вместе две железные койки, положив детей между собой и, прикрыв их своими телами, легли спать. Кто из нас спал – трудно сказать, да и нужно ли об этом спрашивать?..

Несмотря на израненную ночь, солнце поднялось в положенное ему время, но не услышало привычного для него детского смеха и не увидел жителей микрорайона. Раздирающий душу крик («Дрейш!») сотрясал окна дома и вызывал мелкую дрожь в теле. Впервые за время нашей командировки в Афганистане появились солдаты с английскими винтовками, в задачу которых входила охрана зданий советских людей. Вве-

денный правительством комендантский час диктовал свои условия. Шли третьи сутки борьбы за власть, шли третьи сутки ожидания – что будет с нами?

О первомайской демонстрации трудящихся сообщалось неоднократно по радио и из громкоговорителей, установленных на машинах. Наше нетерпение и желание увидеть все своими глазами было понятно только нам самим, но не нашему руководству. Главной его заботой было сохранение в безопасности специалистов и членов их семей. Первый шок от бессонных ночей прошел, и теперь наступило состояние легкой эйфории. Хотелось сделать что-то необычное, озорное, как в школе. Официального приказа о невыходе из дома не последовало. Проголки разрешались только в дневное время, рядом с домом и под контролем мужчин, и этим активно пользовались. Согласно информации, поступающей в устной форме через афганских товарищей, для проведения первомайской демонстрации правительство Афганистана запросило от правительства СССР 400 тысяч метров красного материала. Весь красный материал, который был у местных продавцов, был закуплен различными учреждениями и организациями, что чувствовалось по микрорайону, приобретающему все более и более красный цвет.

Р. КОЛЕСНИКОВ.

г. Томск.

Продолжение следует.